

司法温度 情暖巴陵

——市中级人民法院为特困当事人送去司法救助金



云溪区人民检察院

开展医疗废水、废物处置整改情况“回头看”

本报讯(云 检)2020年8月,云溪区人民检察院联合区生态环境分局、区卫健局对辖区内11家医疗卫生机构和医疗废物处置单位的医疗废水、废物储存、转运处置情况开展专项检查行动。

近日,为进一步加强医疗废物处置监管工作,确保检察建议落地见效,云溪区人民检察院就发出的检察建议落实情况,联合区生态环境分局、区卫健局开展医疗卫生机构和医疗废物处置单位的医疗废水、废物处置情况监督检查“回头看”。

此次“回头看”主要是针对上次专项检查发现的问题,再次进行了一一核查。重点检查了前期提出的医疗废物处置单位、医疗卫生机构落实“医疗废物暂时贮存不超过两天”的规定、医疗废物的管理制度不健全、医疗废物登记台账不规范、警示标识不合规等问题的整改落实情况。督查显示,各医疗卫生机构和医疗废物处置单位都普遍提高了对医疗废物管理的重视程度,能按照相关法律法规要求开展医疗废物管理工作。下一步,云溪区人民检察院将继续履行公益诉讼监督职责,继续加强与行政机关的协作配合,共同保障人民群众健康安全,保护生态环境,维护社会公共利益。

电动车司机致敬交警——“你们辛苦了!”

本报讯(记者 赵芸)近日,岳阳市公安局交警支队岳阳楼大队五里牌中队民警在车水马龙的道路上指挥交通,一辆骑着电动车的小伙子给他丢了一个黑袋子,说了句:“你们辛苦了!”后迅速离开。

“他丢下来的是一个黑色塑料袋,我一开始以为是一袋垃圾,没想到是3瓶饮料。”

五里牌中队队长黄星告诉记者,当天上午9点多,他在步行街步步高门口执勤时,突然一个骑摩托车的小伙子丢给他3瓶饮料,还没等交警反应过来,小伙子头也不回地走了。这个小伙子的举动,让黄星和同事感到非常的暖心。

老人流泪挽留的敬老院院长

鼠年春节后刚上班,吴卫刚等4名老人就找到平江县民政局“上访”,恳求不要把他们童山镇敬老院院长调走。

老人们说的院长叫缪治国,43岁,过去是月坳村党支部书记,2016年被镇上安排到敬老院工作。他对院里96个五保老人说:“我是来给你们做崽、来服侍你们的!”他说到做到了。

生性耿直、从不轻易夸人的吴卫刚老人掰着指头一一数来:“院长好啊!他让老人们吃得饱:早餐有肉有鸡蛋,午饭、晚饭两荤两素;穿得暖和,住得舒服:装铁门,安防盗窗,建围墙,刷房子,加装6个热水器24小时供应热水,新装变压器保证供电,接通自来水保证供水。一年还发给每个老人1800块钱生活费做零花钱,我们真是享福啊!”

老人们争先恐后诉说:谁有点小病小痛,不管早晚,哪怕是半夜三更,院长都会亲自开车送去医院医治。2020年10月12日,82岁的童姆娥老人不小心跌倒,髌骨断裂。缪院长立即开车把她送去浏阳社港骨科医院治疗。20000多元治疗费用除保险赔付外,全由院员负担。

缪治国说,由于全院同心协力,敬老院已经连续四年被评为市、县先进单位。今年抗疫,老人们还自发捐款13000多元。

79岁的吴华香老人满脸洋溢着幸福:“我们现在不洗脸就不打湿手,不吃饭就不打湿嘴。年节有水果点心,夏天有防暑药,冬天有电炉子,身上不断钱,天上地下都解决了。院里蔬菜自给,养了180只鸡,还养了30多头猪,每个月杀3头给大家吃,我现在是肉都不想吃。世上哪有这么好的子孙?我们是跟着院长享福啊!”74岁的夏四娥老人也饱含热泪娓娓道:“去年听说他要调走,我五六餐有饭吃,哭了好几场。请你们领导千万不要把院长调走啊,谢谢你们了!”

(董希如 毛卫民)

司法不仅有尺度,也有温度。近日,岳阳市中级人民法院审判委员会专职委员李先治率国家赔偿委员会负责人等一行相继登门走访了3名特困当事人,了解他们近期的生活状况,并送去司法救助金。

7岁孤女获得司法呵护

小梦今年才满7岁,家住君山区钱粮湖镇,本该是承欢父母膝前的年纪,但偏逢变故。几年前,她的父亲检查出患有白血病,全家倾其所有,四处举债为父亲治病,但父亲仍在2019年病逝;而她的母亲离婚再嫁后,2019年产子时因抢救无效死亡。

自小便一直跟随爷爷奶奶生活的小梦彻底成了孤儿。2020年,由爷爷作为监护人,小梦向君山区人民法院提起诉讼,要求当年接诊母亲的医院承担医疗事故损害赔偿,由于小梦未提供相关证据,君山区人民法院一审驳回其诉讼请求。小梦不服判决,上诉至岳阳市中级人民法院,中院经审理维持了原判。

“尽管小梦的诉讼请求没有法律依据,但她的情况仍值得我们关注。”据承办法官介绍,合议庭考虑到小梦年纪尚幼,爷爷奶奶年事已高,仅靠务农获得微薄收入,于是帮助其申请了司法救助。

2020年12月28日,岳阳市政法委、君山区政法委相关负责同志以及岳阳市中级人民法院赔偿委员会主任杨丰共同前往小梦家中走访,当场向小梦爷爷送达了相关文书。

“我们按照本地司法救助的顶格标准对申请进行了初审和呈报,是想全力为小梦的成长增添一份保障。”杨丰叮嘱小梦爷爷奶奶注意身

体,提醒他们重视小梦学业上的培养,“我们也会全力帮助联系爱心人士对小梦进行帮扶。”

走访结束时,小梦奶奶抹着眼角的泪珠,与爷爷一起连声说道:“感谢党的政策,感谢人民法院。”

耄耋老人的晚年保障

年满81岁的喻爹没有想到法官还会来养老院看望自己。当他看到李先治、杨丰和社区工作人员走进自己房间时,很是激动,颤巍巍地忙碌着想腾地方、搬椅子让“客人”落座。

“您老人家别忙着招呼我们了。”李先治扶住喻爹坐下后,细心询问起老人身体状况,并介绍了来意。

原来,喻爹为再婚,早些年妻子去世后,他孤独一人无人照料,由社区送至养老院生活,相关费用暂由社区垫付。之前,他起诉与前妻婚生儿子,要求对方给付赡养费,后经法院判决其子每月支付400元,不料其子前年11月因脑溢

屈原管理区人民法院

推出执行案款二维码 提升执行效率

本报讯(谢 贝)“方便,不用去银行。”近日,屈原管理区人民法院执行局在执行一起买卖合同纠纷时,被执行人任某因不履行还款义务,执行法官决定对其采取拘留措施,任某及在外地的家人意识到问题的严重性,遂通过扫描执行法官发送的执行专用聚合收款码,缴纳部分执行款项交至法院执行专用账户,剩余款项经申请人同意由被执行人的妻子担保,分13个月支付。

据了解,为方便当事人支付执行案款,该院积极与银行沟通协调,成功办理并推出执行案款专用聚合收款码,当事人可直接通过支付宝、微信、云闪付、银联等App,就可将执行案款打入执行局账户,避免转账支付的奔波,提高了执行效率,同时还杜绝了执行人员现场收取执行案款的廉政风险,进一步规范了执行款物的管理。

龙根绿志愿者协会

志愿者2020年公益服务2900小时

本报讯(记者 陈思炜)近日,我市龙根绿志愿者协会召开2020年度总结表彰大会,对2020年表现突出的志愿者颁发优秀慈善家奖、优秀防疫志愿者奖、优秀志愿者奖等奖项。

2020年,龙根绿志愿者团队在市委宣传部、团市委、市志愿服务联合会联合会的领导下,在理事会和社会各界的帮助支持下,组织参加公益活动97次,公益总时长达2908小时。“疫情期间,以身作则”,先后组织32名志愿者参加东一线防疫志愿服务,坚守55天,155人次参与,服务时长1250小时;“关爱残障人士,让爱传递温情”龙根绿志愿者协会还携带物资慰问脑瘫儿童及残疾人艺术团团员31人次;“助力环保,协力同行”在世界环境日组织纪念活动,并倡导人们爱护环境。募集资金制作“清凉包”炎夏为奋斗在一线的环卫工人送出防暑降温物资。

君山广兴洲镇

志愿者每周为150名留守儿童免费上课

本报讯(记者 赵芸)近日,君山区广兴洲镇南联村“爱心学堂”暖意融融,上百名小朋友在老师的指导下练习跆拳道跟中国舞,使略显冷清的学校活力洋溢。

这是孩子们第一次正儿八经学习艺术课程,没有“爱心学堂”之前,该校的190余名学生,大部分都是留守儿童,没有上过专业的艺术课程。该校现有18名老师,但是专业的艺术老师一个也没有,导致这所学校从一年级到六年级的艺术课程,只能由其他的老师来兼任。

去年10月份,广兴洲当地的“雅培教育”的负责人段雅娟了解到学校情况后,主动联系上了该校校长汪洋,表示可以免费送教上门,为孩子们每周提供一次免费的艺术类课程。

“现在已经开展的课程有4种,分别是跆拳道、拉丁舞、美术跟中国舞,每次我们派出5名专业老师来学校免费授课。”段雅娟说,“我们学校一共有150余名孩子报名参加了这些课程,孩子们都特别喜欢,看到小朋友们学得很开心,我们也很欣慰。”该校校长汪洋告诉记者,希望这种“爱心课堂”能一直办下去,让更多的留守儿童得到关爱。



1月12日,岳阳楼区康岳花园至东风湖社区一带因水管爆裂造成停水,给居民生活带来极大不便。了解情况后,岳阳楼区消防救援大队用消防车为当地群众义务送水,帮助百姓解决燃眉之急。据悉,从当天上午8时起,消防指战员连续送水8个多小时,先后送水累计40余吨。图为居民排队接水。 龙智萍 摄

岳阳楼区人民检察院

启动公益诉讼立案程序 大力整治汽车喷漆污染

本报讯(岳楼检)日前,岳阳楼区人民检察院启动公益诉讼立案程序,就城区范围汽车喷漆行业概况、存在的主要问题、原因分析、对策建议等形成专门的情况调查报告,依法向环保、交警、城管等相关监管部门发出行政公益诉讼检察建议,督促其依法履职。

汽车维修中的喷漆作业是一项环保指标要求较高、专业性很强的维修项目,经营者需取得合法营业执照,配备专门的环保设施,环保测评达标才能从事该项经营活动,并且需要为喷漆作业人员配备相应的防护用品。汽车

喷漆作业中会产生漆雾、苯、甲苯、二甲苯等有害气体,不仅气味难闻,也会对人体产生损害,如果未经净化处置直接排放至大气中还会产生光化学污染,是雾霾、臭氧污染等大气污染的“元凶”之一。近年来,岳阳城区部分汽修店在未取得喷漆营业资质、未安装排净化装置获得环评通过的情况下,违规从事喷漆作业,对经营区域周边的生态环境造成了较严重的污染,损害了广大市民的身体健康,汽修店违规喷漆作业已成为影响城区生态环境的顽疾之一。

岳阳楼区人民检察院公益诉讼检察部组成3个调查组,分别对岳阳楼区、经济技术开发区、南湖新区汽车维修行业违规喷漆作业的问题进行摸底调查,共走访调查各类汽修店70余家,发现其中51家门店存在一种或多种问题。为进一步加强与各行政机关联动协作,该院联合岳阳楼区、经开区、南湖新区11家行政部门,召开汽车喷漆行业专项整治联席会,共同研究开展集中专项整治。会后相关部门积极行动,专项整治行动正在持续开展当中。

业主可否以其非物业服务合同当事人为由拒交物业费?

近日,平江县人民法院受理了一起物业服务合同纠纷案件,原告某物业公司诉被告王某交纳物业费,王某抗辩其未与物业公司签订过物业服务合同,故不应向原告交纳物业费。

法院经审理查明,原告系物业服务企业,与案涉小区业主委员会签订了《物业管理服务合同》,为案涉小区提供物业服务。被告系案涉小区的业主,前期均按时交纳物业费,后因与物业公司产生纠纷,未再交纳物业费。

法院认为,该案争议的焦点是:原告与案涉小区业主委员会签订的《物业管理服务合同》对被告是否具有约束力。根据《最高人民法院关于审理物业服务合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》规定,业主委员会与业主大会依法选聘的物业服务企业签订的物业服务合同,对业主具有约束力。业主以其并非

合同当事人为由提出抗辩的,人民法院不予支持。本案中,《物业管理服务合同》系原告与案涉小区业主委员会签订,内容不违反法律法规的强制性规定,合法有效,原告按合同约定履行了管理服务合同义务,被告接受管理服务并交纳前段物业费,《物业管理服务合同》是原、被告的真实意思表示,对作为业主的被告具有约束力,被告应按照合同约定履行合同约定义务。(邓 颖)

利欲熏心 盗采江砂获刑领罚



近日,临湘市人民法院对一起非法开采矿产资源的案件进行了审理,判处被告人左某有期徒刑一年六个月,缓刑两年,并处罚金,没收违法所得。

法院查明,2016年10月的一天,左某驾驶采砂船,到案某指定的湖南省临湘市与湖北省洪湖市长江交界水域处采砂,左某采得江

砂共计12000余吨,秦某支付16万元采砂款给左某。经认定,左某所采江砂总价值为456000元。案发后,左某主动到临湘市公安局投案,并退缴全部违法所得。

绿水青山就是金山银山,保护环境资源人人有责。法院审理认为,被告人左某违反矿产资源法的规定,未取得采矿许可证擅自

进入禁采区采矿,情节严重,其行为已构成非法采矿罪。其在非法采矿的共同犯罪中起主要作用,系主犯,应当按照所参与的全部犯罪处罚。综合考虑左某的犯罪事实、情节、认罪态度以及悔罪表现,可以对其宣告缓刑,责令其接受社区矫正机构的管理和教育。遂依法作出上述判决。(方 芳)

男孩走失10年 警方比对DNA帮助找到亲生父母

近日,在岳阳楼公安分局、市福利院和家乡汕头警方的通力合作下,离家10年的聋哑少年岳福亮(化名)终于找到了父亲,走上了回家之路……

时间回溯到2010年,那年福亮年仅11岁,和父母共同生活在广东汕头。在一次和母亲出门时,福亮不幸被人拐走。家人报警后,囿于当年城市监控建设、侦查技术的限制,福亮如人间蒸发一般杳无音信。一家人从此踏上了寻子之路,而福亮的母亲本是一名聋哑人员,这让寻亲之路变得更加荆棘丛生。

然而转机却在2020年10月出现了。根据

湖南省民政厅和省公安厅《关于做好长期滞留的流浪乞讨无户籍人员和弃婴(儿)落户工作的通知》要求,岳阳楼公安分局组织人口与出入境大队和刑侦大队抽调警力成立工作专班,深入市福利院和康复医院,对流浪乞讨无户籍人员补录上户,为他们办理户口和身份证,并将这些流浪人员的指纹、DNA信息上传至全国人口信息系统。

就在公安民警对福亮信息进行录入比对时惊喜发现,福亮与广东汕头一对郑氏夫妇的DNA比对中,福亮很有可能就是郑氏夫妇的亲生子。民警立即与广东汕头警方取得联系,并经过当地村委核实,在岳阳市福利院的岳福亮确属郑氏夫妇的亲生子。

2020年12月28日,郑先生在当地村委和警方的陪同下远赴千里北上岳阳认亲。时隔10年,一家人终于团聚。感动于岳阳楼警方认真细致的工作态度和关怀弱势群体的恤民情怀,郑先生向岳阳楼公安分局递上了“温暖回家,大爱寻亲”的锦旗,以表达对全体警务工作人员的感谢与致敬。

据了解,岳阳楼公安分局自开展流浪人员落户工作以来,积极衔接民政部门开展人员信息确认及人员接送返乡等救助服务。目前,已对100余名在岳流浪人员进行了数据采集、录入和比对工作,现已有3名流浪人员通过信息比对寻找到亲人顺利回家。 记者 侯勇 通讯员 李娅